

# VILÁGOS SÁG

Kolozsvár  
1946 július 3

Szerkesztőbizottság: **BENEDEK MARCELL, KACSÓ SÁNDOR, KÓS KÁROLY**  
Felelős szerkesztő: **BLOGH EDGÁR**

Szerda  
III. évfolyam, 146. szám

## Kurkó Gyárfást választották meg újólág a MNSz országos elnökévé

**A székelyudvarhelyi nagygyűlés kidolgozta a magyarság teljes egyenjogúságát biztosító új nemzeti-ségi törvény tervezetét — Megválasztották az új százas intézőbizottság és végrehajtóbizottság tagjait**

**SZÉKELYUDVARHELY.** — (Kiküldött munkatársunk jelentése.) A Magyar Népi Szövetség országos kongresszusának második napja szombaton reggel Kurkó Gyárfás melletti mindent elsöprő rokon-szenyvtüntetéssel kezdődött. Kurkó Gyárfás rövid megnyitói beszéde után a kongresszus **Bányai László, Takáts Lajos, dr. Nagy Géza, Méliusz József, Dóry Erzsébet és Mezei Lajos** személyében bizottságot küldött ki, hogy a kongresszuson elhangzott felszólalások és javaslatok alapján a határozati javaslatokat megfogalmazza. Míg a határozati javaslatokat megfogalmazó bizottság munkáját végezte, a kongresszus tovább folytatta a pénteken délután elhangzott nemzeti-ségi törvénytervezet vitáját.

### A Bolyai Egyetem létét a MNSz-nek és a munkáspártoknak köszönheti

A vita megkezdése előtt **Csögör Lajos dr.**, a Bolyai Tudományegyetem rektora kért szót, hogy a magyar egyetem nevében üdvözölje a Magyar Népi Szövetség második kongresszusát.

— Nemzeti-ségi vonalon — mondotta többek között **Csögör Lajos dr.** — egyetemünk a romániai demokrácia legerősebb vívmánya. Ki kell jelentenem itt a kongresszuson, hogy egyetemünk létét a Magyar Népi Szövetségnek és a munkáspártoknak köszönheti, amelyek először értették meg, hogy a Romániában élő kétmilliónyi magyarságnak minden joga meg van legfőbb tudományos intézményünk megteremtésére és fenntartására. S éppen azért, mert tudatában vagyunk ennek, egyetemünk tanári kara minden erejével részt kíván venni és részt is fog venni az itt élő magyarság jogainak biztosítására irányuló Magyar Népi Szövetség munkájában és a demokrácia teljesebbé válésében. Hálával és köszönettel kell szólni a helyen arról a támogatásról is, amelyet legnehezebb anyagi helyzetünk idején a MNSz szervezetei és a magyar egyházak nyújtottak. Több mint kétszázmillió lejjel járultak hozzá egyetemünk fenntartásához és korszerűsítéséhez.

### Szoros együttműködésben a MNSz és az EMGE

**Szegő Dénes dr.** állategészségügyi főfelügyelő az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület üdvözlőlevelét tolmácsolta a nagygyűlésnek, bejelentvén, hogy **Székely Pál dr.** nevében beszél, aki betege miatt nem jelenhetett meg a Magyar Népi Szövetség kongresszusán.

— Mi a megélhetés biztosítása érdekében tehetünk — mondotta többek között **Szegő Dénes dr.** — és tisztán vagyunk abban, hogy munkatársaink teljes egyetemes végzettségűek, ezért mi, a Magyar Népi Szövetség politikai védelmét élvező gazdasági szervezetek, nem leszünk és nem lehetünk ellenségesek az államunkkal szemben.

### A székelyudvarhelyi nagygyűlés teljes erejűkkel támogatja a magyarság jogainak biztosítását

A „Székelyudvarhelyi nagygyűlési központba törvénytervezet tábora nevében **György István** üdvözlőlevelét a kongresszusnak, kijelentvén, hogy az üdvözlés nem pusztán üdvözlés, hanem a magyarság nemzetiségi jogainak biztosításának és a gazdasági életünk javításának együttműködésének szimbóluma.

— A fenntartásunkat támogatott Népi Szövetség

vetség volt segítségünkre. Bár nem politizálunk s ezután sem fogunk politizálni, de minden erőnkkel küzdünk a magunk munkáján át a demokrácia megerősítéséért. *Mi nem lehetünk és nem leszünk tagjai semmiféle blokknak. De kijelentjük, hogy teljes erőnkkel támogatjuk a Magyar Népi Szövetséget mindnyájunkért folytatott harcában.*

Varga György, a „Kalácsa” (Hangya)

### Szellemi életünk vezetői az egyenjogúságért

A romániai magyar írók szövetségének üdvözlőlevelét **Nagy István** tolmácsolta. — *Kezdetől fogva együtt működünk szellemi fronton a Magyar Népi Szövetséggel egyenjogúsításunk megvalósulásáért* — mondotta **Nagy István**. — *Annál is inkább, mert a magyar szellemi élet sem teljesítheti feladatát kellőképpen, ha nem*

Szövetkezeti Központ üdvözlőlevelét tolmácsolva kijelentette, hogy a szövetkezeti tábor a legésztertebb háláját és köszönetét fejezi ki a Magyar Népi Szövetségnek azért a támogatásért, amellyel eddig is előmozdította a szövetkezetek ügyét.

— Üzenjük — mondotta **Varga György** —, hogy minden magyar főjön ebbe a táborba és segítsen az itt élő magyarság kérdéseinek megoldásában.

*valósítjuk meg egyenjogúsításunkat.* Azért jötünk most is ide, hogy munkatársainkat bejelentjük és munkát vállaltunk.

Az elhangzott üdvözlésekre **Kurkó Gyárfás** válaszolt röviden, kijelentvén, hogy a jövőben még nagyobb erővel kívánja képviselni azokat a gazdasági és

kulturális intézményeket, amelyek az itt élő magyarság gazdasági és kulturális felemelkedését szolgálják.

Ezután kezdődött meg az intézőbizottság által előterjesztett nemzeti-ségi törvényjavaslat vitája, mely a késő délutáni órákig húzódott. Több mint hatvan felszólaló szót hozta a törvénytervezethez, egészséges javaslatokkal egészítette ki és követelte, hogy a Magyar Népi Szövetség vezetősége minél előbb terjessze ezeket a kormány elé. Kirívóan hajott két-három embernek halogatást célzó felszólalása, amit a kongresszus résztvevői azonban habozás nélkül visszautasítottak.

Délután került sor a kongresszus határozati javaslatának felolvasására. A **Bányai László** által felolvasott határozati javaslatot a kongresszus — néhány kiegészítés beiktatása után — nagy lelkesedéssel elfogadta.

## A székelyudvarhelyi kongresszus határozatai

A Romániai Magyar Népi Szövetség második szabad országos nagygyűlése alkalmával a Székelyudvarhelyen egybegyűlt országos magyar kiküldöttek ünnepelesen kijelentik, hogy továbbfolytatják harcukat az együttélő román és magyar nép békéjéért és barátságáért. Meggyőződésünk azonban, hogy csak a teljes jogegyenlőség megvalósítása biztosíthatja a két nép testvériségét, a demokratikus Románia felvirágzását és építő együttműködését a demokratikus Magyarországgal, közös dunavölgyi boldogulásunk érdekében.

A két nép jogegyenlőségét és testvériségét — mint már a múltban — ma is mindkét oldalról a sovjinizta asztítás és kizárólagosság idegen, háborús célokat szolgáló ügynökei akadályozzák. Teljes hűzalommal viseltetünk a békét védő demokratikus nemzetközi erők iránt, élükön a Szovjetunióval, amely a nemzetiségi kérdés megoldásának tüdőköldök példáját adta.

A székelyudvarhelyi nagygyűlés az együttélő két nép közös felemelkedésének vágyától vezéreltetve kemény harcot hirdet a sovjinizta reakció megsemmisítésére. A magyarságnak fájó sebeket osztó román reakciók támadásaira az ország demokratikus erőinek nemzetiségi küzdelem nélkül való szolidaritásával válaszolunk, a demokrácia elleni izgatás és népi egységünket széthomlasztani akaró magyar reakciók tevékenységére pedig a magyar nép öntudatos erejével vág vissza.

Teljes bizalommal a román demokráta szövetségeseink s élükön a román nép nagy fia és demokráta élharcosa, **Groza Péter** miniszterelnök iránt, s ugyanakkor teljes felelősséggel a bünsös háború következményeit és a sovjinizta reakció támadásait szenvedő népünk iránt ösztönözünk kijelentjük, hogy a régi időkbeli maradt törvények nem alkalmasak többé sem a jogegyenlőség és testvériség biztosítására, sem pedig a demokrácia védelmére a reakciós mesterkedésekkel szemben.

Elismeréssel adózva a **Groza-kormány**, az Országos Demokratikus Arcvonal eddigi elért eredményei iránt, a magunk részéről egy új nemzeti-ségi jogszabályzat törvényjavaslatával járunk hozzá az ország belső békéjének és építő munkájának megerősítéséhez.

- A nemzetiségi jogok szabályozását szolgáló törvénytervezetünk többek közt a következő pontokat foglalja magában:
- a magyar jellegű egyesületeknek és intézményeknek a magyarság országos és helyi számaránya szerinti való részesedését minden állami és községi intézményben és támogatásban
- a magyar jellegű egyházaknak és egyházi intézményeknek a román jellegű egyházakkal és egyházi intézményekkel való egyenjogúságát s állami, valamint egyéb juttatásokból és kedvezményekből való arányos részesedését,
- a nemzetiség és anyanyelv bevallásának teljes szabadságát,
- a faji eredet kutatásának megtiltását,
- a faji, vallási vagy nemzetiségi alapon való kváltságok létesítésének, ugyisjűtén a fajgyűlölet vagy megvetés hirdetésének büntetését,

az anyanyelv szabad használatát úgy magán, mint az egyesületi és egyházi életben, valamint a kereskedelmi könyvvezetésben, a földrajzi és utanevek anyanyelven szokásos megjelölésének szabad használatát mind a sajtótermékekben, mind pedig a postal és vasúti küldeményekben.

- a legalább 15 százaléknyi magyarságot meghaladó megyékben, járásokban és községekben a magyarnyelvű állampolgároknak szabad nyelvhasználatát közhivatalokban és közintézményekben,
- a törvények, rendeletek, hirdetések magyar nyelven való kötelező hirtetését,
- a magyarság községi, járási és megyei számarányának megfelelően magyar tisztviselők alkalmazását,
- a központi kormányzatban, beleértve a miniszteri szöveket is, a magyarságnak megfelelő képviselőségét,
- a katonaságnál magyar kulturális ügyosztályt,
- a legalább 65 százaléknyi magyarságot számláló megyékben, járásokban és községekben a közigazgatás magyarnyelvű ügyvitelét,

a járásoknak és községeknek a velük határos megyékhez, illetve járásokhoz való szabad csatlakozását saját határozatuk szerint, az egymással szomszédos magyar többségű megyék szabad szövetkezését az állami közigazgatásban, külön kerületi beosztással és magyar főtisztviselőkkel.

Magyar Közművelődési Tanács létesítését a Magyar Népi Szövetség keretén belül, amelynek véleményét az illetékes miniszteriumok kötelesek minden magyar vonatkozású rendelet vagy intézkedés kiadása előtt meghallgatni,

- a magyar közművelődés, a magyarnyelvű állami és felekezeti közoktatás céljaira az állami és községi köztestületek és közalapítványok részéről számarányunknak megfelelő részesedést,
  - szabad érintkezést a magyarországi közművelődési szervekkel, magyarnyelvű iskolákban magyar tanterv alkalmazását,
  - számarányunk szerinti részesedést minden iskolapülétkől és fejezetéből,
  - a közművelődést miniszteriumban külön magyar ügyosztály létesítését, magyar állami tanterv az állam költségvetésébe való beillesztését,
  - a közművelődési tanácsok és tanfelügyelőségek törvényesítését és az állami költségvetésbe való beillesztését,
  - a közművelődési tanácsok Országos Nemzeti-ségi Tanács alakítását, legalább fele részben magyar tagokkal, legalább arányos számú magyar tagokkal, ezen Nemzeti-ségi Tanácsoknak a nemzetiségi sérelmek kivizsgálására és orvoslására illetékes hivatalos fórumokként való felállítását,
  - a büntető törvénykönyv módosítását, valamint magyarellenes sovjinizta tisztviselőknek a magyaroktól területekről való elbolygósítását,
  - a büntető törvénykönyvből elkövetett büntetőcselekményeknek a közönséges büntetőcselekményeknél súlyosabb büntetését.
- A Magyar Népi Szövetség ezzel a törvénytervezettel is kijelentvén kívánja a népeink nyugodt fejlődésére káros elhatározásokat s a romlásban álmódorás és a tehetetlenségre ösztökélő csodavárás helyett továbbra is a valóságra alkatja alapozni a népünk boldogulását.

# Elfogadták a külügyminiszterek Bidault áthidaló javaslatát a triezsi kérdésben

Még a délutáni órákban küldte ki a kongresszus az új intézőbizottság megválasztását előkészítő jelölőbizottságot Kacsó Sándor elnöklétével. A jelölőbizottságot az egyes vármegyék kiküldöttjei választották meg. Az esti órákban érkezett vissza a jelölőbizottság a kongresszusra s hatalmas rokonszenvtüntetést mellett terjesztette elő a romániai magyarság demokratikus nemzeti szervezésének, a Magyar Népi Szövetségnek új intézőbizottságára vonatkozó javaslatát. Az új intézőbizottság megválasztása után, azonnal külön ülésre ült össze és a szervezeti szabályzat rendelkezései értelmében megválasztotta az új országos elnökséget és végrehajtóbizottságot, módosítván a szervezeti szabályzat 30. szakaszát oly értelemben, hogy a végrehajtóbizottság tagjainak számát hétről tizenhétre emelte fel.

Az elnökség, a végrehajtóbizottság és a százas intézőbizottság tagjainak névsora a következő:

### Az elnökség

Elnök Kurkó Gyárfás iparos, alelnökök: Kötéles István szilágymegyei földműves, Antal Dániel dr. EMGE tisztviselő és Kacsó Sándor író.

### A végrehajtóbizottság

Tagjai a következők:

Mezei Lajos munkás, Balogh Edgár író, Szász Ferenc földműves, Huszár Sándor földműves, Mátyás József földműves, Szűcs Margit tanítónő, Dory Erzsébet tisztviselő, Gábor Lászlóné földművesasszony, Fodor István munkás Csákvány Róza dr. közjegyző, Takács Lajos dr. ügyvéd, Bányai László tanár, Czifkó Nándor iparos, Gaál Gábor egyetemi tanár, Kiss Gergely munkás, Lórincz László egyetemi hallgató, Mag András ifj. munkás.

### A százas intézőbizottság

— az elnökség és a végrehajtóbizottság tagjain kívül — a következők:

Csögör Lajos dr. egyetemi tanár, Szentimrei József író, Szabó János református lelkész, Lukács Árpád tanító, Huszár Kálmán dr. ügyvéd, Fazakas János dr. orvos, Szabédi László író, Szentkóvács Sándor munkás, Kónya József kisiparos, Erdélyi Gyula tankerületi felügyelő, Czabai Pál, Arató János, Munkácsi Sámuel, Szabó János, Hajdu Mennyhért, Bakó József, Pál László, Kovács János, Tompa István, Kelemen Antal, Antal János, Laczi Márton, Jenei Kálmán, János Juhász János, Vajda András, Nagy Elek, Enyedi Ferenc, Papp György, Tóth Lajos, Györfi Gábor, Péter Miklós, Izsák Domokos földműves, Grauer Márk Elja háztartásbeli, Szűcs József iparos, Bálint Györgyné háztartásbeli, P. Gábor, Gyula és Lórincz József katonai lelkész, Szócska Endre református lelkész, Bende Béla uniótisztviselő, Rapp Károly evangélikus lelkész, Kövágó Mihály munkás, Vigh Károly munkás, Bljkes Lajos iparos, Jakab János iparos, Pál Ferenc ifjú dolgozó, Rózsa Ferenc iparos, Veszényi József iparos, Bléncsi Vencei iparos, Lukács Jánosné gazdálkodó, Szabó Sándor iparos, Péter Pálné munkás, Dubovszky Pál iparos, Demeter János dr. ügyvéd, Nagy Géza dr. tanár, Sjnó Gyuláné tanfelügyelő, Csákványos Károly iparos, Czifkó Lóriné tisztviselő, Kós Károly író, Veress Károly munkás, Gyárfás Lajos tanár, Kovács Gyuláné tanárnő, Spéczei István munkás, Kós Zoltán tanító, Dobos Vilmosné iparos, Thury Bálint iparos, Lozán Sándor iparos, Görgei Dezsőné háztartásbeli, Stjászai Jára munkásné, Berekméri Anna Mária ifjú munkásné, Juhász Lajos munkás, Kiss Pál kereskedő, Erdélyi Árpád munkás, Szabó András ifjú dolgozó, Dénes János ifjú dolgozó, Kocsis János dr. bíró, Bálint Rozália földműves, Megyeri Lajos iparos, Nagy Imre festőművész és Horváth Ferenc földművesifjú.

A százas intézőbizottság névsorának felolvasása után a kongresszus résztvevői percekön át tomboló lelkesedéssel — felállva — ünnepelték az új élő magyarság egységes nemzeti szervezetének új vezetőségét és mindenekelőtt Kurkó Gyárfás országos elnököt.

Kurkó Gyárfás néhány keresetlen szóval köszöntö meg a bizalmat, ígéretet tett a fokozottabb és elszántabb munkára, majd befejezésül további jó munkát kívánt a kongresszus résztvevőinek.

PARIS. — A négy külügyminiszter szombaton délelőtt nem tudott megegyezésre jutni a Dunahajózás kérdésében és délután újert ismét a triezsi kérdés tanulmányozására.

Ekkor Bidault francia külügyminiszter áthidaló javaslatot tett, melynek értelmében Triest és környéke nemzetközi ellenőrzés mellett autonómiát kapna. Mivel a szovjet, mind az amerikai és angol külügyminiszterek elfogadták ezt tárgyalási alappal.

A szombat délutáni ülés más szempontokból is eredményesnek mondható, mert elvileg ugyancsak elfogadták a dunai hajózásra vonatkozó és mindaddig nyilvánosságra nem hozott francia javaslatot. Megegyeztek a külügyminiszterek abban is ezen az ülésen, hogy az olasz hadiflótából mit hagyjanak meg Olaszország kezén.

Jó tájékozott körökben arra számítanak, hogy rövidesen meghatározzák a békeértékelés időpontját is, miután a Bidault-féle javaslatok elfogadásával kiút nyílt a teljes megegyezésre.

A hétfői ülés napirendjén első pontként a Triezsi sorsára vonatkozó tárgyalások szerepeltek, a következők pontok pedig az olasz gyarmatok jövőjére, a békeértékelés időpontjának megállapítására és Németország helyzetére vonatkoztak.

A triezsi kérdés megoldása új utat nyit majd a többi nehéz kérdés rendezésére is. Meg kell állapítani a külügyminisztereknek, hogy mekkora legyen a kiűthöz csatlakozó terület és milyen legyen az ellenőrzés formája az első években. El kell dönteni azt is, hogy az autonómia időleges legyen-e — amint azt Bidault indítványozta —, vagy állandó, ahogy Molotov kívánja.

Diplomáciai körökben számítanak arra, hogy a francia tervek alapján hamarosan

sor kerül a dunai kérdések elrendezésére is és így könnyebbé lesz a Romániával, Magyarországgal és Bulgáriával megkötendő békeszerződés kidolgozása. A finn békeszerződést tulajdonképpen már késznek tekintik.

Ezek után mindössze az olasz jóvátétel kérdése maradna megoldatlanul. Bizonyos tehát, hogy a külügyminiszterek munkálatainak harmadik hete jó kilátásokkal indult. Az még nem tudható, hogy a részletes kidolgozásban hogyan jutnak egyetértésre a külügyminiszterek, annyi azonban nyilvánvaló, hogy Triest kérdésében a megoldást mindegyük fél áthidalónak minősítette.

### Kevés gyakorlati eredménye volt az atombombakísérletnek

NEWYORK. — Közép-európai időszámítás szerint a vasárnap délután 12 óra 3 perckor Brijuni közelében ledobták a harmadik atombombát földtűkre. A robbanás fénye tiszta olyan vakító volt, mint a napé, robbaja pedig háromszorja erősebb egy nagykaliberű hajóágyu hangjánál.

A bomba, mely ugyanolyan volt, mint amelyet tavaly nyáron Nagasaki japán városra ledobtak az „Independence” csatahajó felett robbant. A robbanás nem okozott árvizet vagy szélvihart, de hatalmas füst keletkezett, mely 20.000 méter magásra szállt fel. A kísérlet előkészítésében és végrehajtásában résztvett 34.000 ember közül senki sem sérült meg.

A célpontnak kijelölt 73 hadihajó közül 5 súlyosan, 7 pedig közepesen sérült meg. A súlyosan sérült hajók között van a „Prinz Eugen”, a híres német páncélos is. Két szárazdéli hajó elsüllyedt, a „Nevada” nevű hajót azonban melyet főcélpontul jelölték ki, nem találták el.

A bomba ledobása után öt órával befutottak Brijuni öblyébe a megfigyelőket szállító hajók. A tudományos eredményeket csak hónapok múlva tudják közölni. Azt sem állapították meg, hogy milyen hatása volt a robbanásnak a szigetén és a hajókon lévő állatokon.

Azok a pilótanélküli repülőgépek, amelyek tíz perccel a robbanás után vágáltak keresztül a rádióaktív felhőkön, a várakozás ellenére sértetlenül visszatértek bázisukra. A sajtóhadósítónak az a véleményük, hogy kísérlet nem igazolta azt, hogy a hadított felcsúszás lenne. Szemenov professzor, szovjet megfigyelő, szerint az atombombakísérletnek kevés gyakorlati eredménye volt.

### Merénylet Gandhi ellen

BOMBAY. — (Rador) Gandhi vonata ellen Bombaytól 70 mérföldnyire merényletet követtek el. A merénylők kődarabokat emeltek a sínre, a vonat ennek következtében kiskilott, de a Mahatmának semmi baja sem történt. A vizsgálat megindult.

### Felakasztották a magyar Gestapo főnökét

BUDAPEST. — Hajn Pétert, aki a házius időszakban a magyar politikai rendőrség vezetője volt, pénteken az esti órákban felakasztották Budapesien. Ismeretes, hogy Hajn háborús bűnparancs a tárgyalását már néhány hónappal ezelőtt megkezdte a magyar népbíróság. Akkor azonban ügylősséget kísérelt meg a nem lehetett folytatni a bűnper. Most ismét bírálják a bűntudatát, akik kődarabokat hajrárták és érdemteljesen nyilvánították a kegyelemre való felterjesztésre. Így az ítélet elhangzása után néhány órával sor került a kivégzésre is.

## Augusztus 15-ig meghosszabbították a külföldi állampolgárok romániai tartózkodási engedélyét

BUKAREST. — A magyar követség helyett működő bukaresti Magyar Helyettesi Közelet a Magyar Népi Szövetség bukaresti irodájával azt az általános intézkedést, hogy a magyar állampolgárok tartózkodási engedélyét augusztus 15-ig meghosszabbították. A hivatalos lap 1946 június 20-iki számában a külügyminiszter és a munkügyi miniszter közösen kiadott 10.753. számú rendeletében július 15-ike és augusztus 15-ike között jelenléte kötelezte az idegen állampolgárokat és ezt a rendelkezést egyes helyi hatóságok — főlegmagyarulva — az idegen állampolgárokat az ország einagyására szólították fel. Mindaddig, amíg ez a határidő le nem jár, senki sincs késedelemben és senkit ki nem utasíthatnak. Ezt a bejegyzés-táblán június 23-én szóban megerősítette. Panasz esetén a Magyar Népi Szövetség bukaresti irodáját (Căilei Victoriei 128/a) és a külügyminisztériumot táviratilag kell értesíteni.

## 660 ezer földművest juttatott földhöz a román földreform

BUKAREST. — Traian Savulescu földművelésügyi államtitkár a „Scantina”-nak, a Román Kommunista Párt központi napilapjának nyilatkozatait adott, amelyben bejelentette, hogy az agrárreform során birtokbalehelyezett földműveseknek a birtokbalehelyezési leveleket őszig ki fogják osztani.

— Az egész országban — mondta többek között az államtitkár — összesen 660 ezer birtokbalehelyezési levél vár kiosztásra. Ebből 50.000-et már kijáratott a minisztérium és 15.000-et már ki is osztott. Július hónap folyamán a kiosztás utolsó közzéj fog.

Az államtitkár kijelentette, hogy az új birtokok tejkönyvi bejegyzését is megkönnyítették.

## Kinevezték a kolozsvári, nagyváradi és szatmári érettségi bizottságok tagjait

KOLOZSVAR. — A kolozsvári Magyar Tankerületi Felügyelőség a holnap, július 3-án kezdődő érettségi vizsgákra Kolozsvárra, Nagyváradra és Szatmárra az alábbi bizottságok jóváhagyását kapta a nemzetnevelésügyi minisztériumtól.

Kolozsváron két érettségizető bizottság fog működni. Az egyik a református kollégiumban, amelynek tagjai: Elnök Hadházy Sándor Kolozsvár, latin: dr. Bodor Sándor, román nyelv: Papp Imre, magyar

nyelv: dr. Osászár Károly, francia nyelv: dr. Bozó József, földrajz: Oszlász Viktor, filozófia: Bogdán Tibor dr., természetrajz: Lazányi András Endre, matematika: Cseke Vilmos, fizika: Václavics Erzsébet.

A másik bizottság az unitárius kollégiumban működik. Elnök Tulogdy János egyetemi nyilvános rendes tanár. Tagjai: latin: Deák Gyula Dés, román nyelv: Szász Árpád Zilah, magyar nyelv: Brill

Enémet Kolozsvár, francia nyelv: Pogány Albert Kolozsvár, történelem: Miklós Viktor Kolozsvár, filozófia: dr. Simon Károly, természetrajz: Szabó József Kolozsvár, matematika: Heim Rozália Kolozsvár, fizika: dr. Szabó Árpád Kolozsvár.

A nagyváradi bizottság elnöke Török Zoltán Nagyvárad. Tagjai: latin: Tornóczy Károly Nagyvárad, román: Papp Sarolta Nagyvárad, magyar nyelv: dr. Borla Nándor Arad, francia: Sapora Gyula Nagyvárad, történelem: Balázs Zsigmond Nagyszalonta, földrajz: Hajdu Erzsébet Nagyvárad, filozófia: Rózsa Jenő Nagyvárad, matematika: Závodszky Gusztáv Nagyvárad, fizika: Nagy László Kolozsvár.

A szatmári bizottság elnöke Gaál Gábor Kolozsvár. Tagjai: latin: Simonkovits Imre Zilah, román: Sioleca András Nagyvárad, magyar: Nagy Adalbert Szatmár, francia: Lórinca Magdolna Szatmár, történelem dr. Láng Ferenc Szatmár, földrajz, Parényi Popovici Julianna Szatmár, természetrajz: dr. Nagy Lajos Nagykároly, matematika: Kovács Kálmán Szatmár, fizika: Balogh Antal Kolozsvár.

### Felhívás!

Az összes, Dermata-gyárban dolgozó keresőképtelen férfi-betegek a következő sorrendben felülvizsgálatra tartoznak jelentkezni a gyári orvosi rendelőben 11-2 óra között:

Julius 3-án A-H-ig,  
 „ 4-én I-P-ig,  
 „ 5-én R-Z-ig.

A női betegek hasonló betűsorrendben Julius 8., 9. és 10-én.

Mindazok, akik ezen felhívásnak nem tesznek eleget, táppénzjogosultságukat elvesztik.

Dermata Művek Igazgatósága.

Mezoklappot és kasszakövet raktárról állandóan szállít GRANITID cementáru üzem Kolozsvár, Carl Marx-ut (volt Rudolf-ut) 23 szám.



Általános és nemzetközi Szállítási Vállalat Szabadság-tér 27. Telefon 617.

# HIREK

## VILÁGOSSÁG

A Romániai Magyar Népi Szövetség központi napilapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. Távbeszélő 258.

### Kitünően sikerült a kolozsvári nyomdászok János-ünnepélye

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári grafikai munkások szakszervezete jól sikerült János-ünnepélyt rendezett szombaton Gutenberg János, a könyvnyomtatás feltalálójának emlékére.

Az egész szombati nap az ünnepiesség jegyében zajlott le. Az emlékest előtt nyitották meg a Minerva kulturházában azt a képkiallítást, melyen a tehetséges munkások alól kikerült képeket és rajzokat sorakoztatták fel.

Délután a Szent István-utcai agmenház tekepályáján a nagyszabású mérkőzés összejött a kolozsvári nyomdászok csapatával.

Az esti meleg és családias ünnepélyt Chiciudean György polgármester megnyitó szavai tették emlékeztető a Gutenberg-dalárdá által előadott munkásművelő pártfogó ütemei után. Chiciudean György beszéde nyomán megelevenedett előttünk Gutenberg János alakja, aki találmányával bevonult a történelembe s szülőfajta lett annak a hatalmas erőnek, amit ma sajtónak nevezünk. Szinte magunk előtt láttuk a törhetetlen akaratú alkotót, aki kihátrált, annyiszor megcsalva is, befejezte élete nagy művét: megajándékozta az emberiséget a könyvvel. Végül — mint oly sok lángész az idők folyamán — boldogtalan nyomdászként, szegényen és kifosztottan halt meg.

A nyomdászok szeretetét és tisztelőt az életben boldogtalan, de örökké halhatatlanná tett Gutenberg iránt Harasztosi Béla átütő erejű költeménye fejezte ki, melyet Lőcsei Imre adott elő. Arról szól az a vers, hogyan lett az egykor gyűlölet szítására vagy vagyonok összeharagcsosására használt betű az alkotó gondolatának megfellelően a szabadság hirdetője.

A változatos műsornak valamennyi száma ennek a keitős célnak a jegyében folyt: emlékezés a feltalálóra és munka a szabadságért. Ezt sugározták a Gutenberg-dalárda művészi színvonalon előadott énekszámai, meg az ügyes szavulók és előadások is. Külön meg kell emlékeznünk Nagy Piroška kedves konferálásánál. Az ünnepséget reggelig tartó hangulatos bál követte.

A BOLYAI EGYETEM SZAKSZERVEZETE július 3-án, szerdán délután 5 órakor isztujító közgyűlést tart a közgazdasági ar Bástya-utca 15 alatti helyiségben.

TALALT SZEMÜVEGET szolgáltattak be szerkesztőségünkbe. Igazolj tulajdonosa munkanapokon 10 és 14 óra között átveheti.

(\*) HALALOZÁSI HIR. Dr. Deési Zoltán nyugalmazott jegyző június 28-án elhunyt. Temetése ma, kedden délelőtt fél 11 órakor az a temetői kápolnában.

KIESÉTT A ROBOGÓ GÉPKOCSIBÓL S SZERNYETHALT EGY KOLOZSVÁRI INCER. Június 29-én hajnali 5 órakor egy zamosfalva felé rohogó katonai gépkocsiról a kolozsvári vámnál kiesett Szepesi János kolozsvári lakos, a Newyork-kövérház pincére s szernyethalt. Szepesi itas állapotban kézkedett fel a katonai autóra. A rendőrség vizsgálatot indított a számméltküll katonai utó fejdítésére. A helyszínen kiszállott gyógyszer megadta Szepesi holttestének elmentésére az engedélyt.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG FELHÍVJA AZ ÖSSZES KOLOZSVÁRI BESZÉLVENYÁRSÁGOK ÉS KERESKEDELMII VALLALATOK FIGYELMÉT, hogy július 8-ig három példányban kötelesek a vállalatuk alapszabályát és vezetőségének üzemi bizottságának névsorát a kolozsvári rendőrség közbiztonsági hivatalába (Siguranta) beküldeni. A felhívás elhanyagolásáért kiszabható büntetésekért a vállalatok vezetői lesznek felelősek. Craciun Gheorghe kveszor.

A KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG HIREI. Kolozsvári rendőrség Cajatan Alexandru eljelenítésére nyomozást indított ismeretlen léteek ellen, akik a feljelentő udvaráról június 29-én éjjel elvittek 3 millió lej értékű hámoz. — A rendőrség letartóztatta Nagy nial kolozsvári lakost, aki több lopást és bűnt ismert be. Nagy Antal Pauletti J. ef kolozsvári lakos udvaráról ellopott egy az gyors elektromotort, amelyet 1 millió 0.000 lejért adott el Rácz György kolozsvári lakosnak. Nagy még azzal is növelte mért, hogy a IV. kerületi rendőrség vezetői 120.000 lejrel meg akarta vászrolni aadták az ügyészségnek hivatalos személy gyvesztetése, valamint rablás és lopás tetteért.

# SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET

## Gaál Gábor

a Romániai Magyar Írószövetség új elnöke

SZÉKELYUDVARHELY. — Vasárnap délelőtt a székelvudvarhelyi írókongresszus résztvevői, mintegy huszonötven, összegyűltek a Református Kollégium egyik termében, hogy meghallgassák az eddigi vezetőség jelentését első esztendejének munkájáról s aztán új vezetőséget válasszanak.

Nagy István, az Írószövetség elnöke részletes előadásban tekintett vissza a kijelölt célokra s ismertette az elért eredményeket, majd bejelentette az eddigi vezetőségnek az alapszabályok értelmében való lemondását s felkért egy öttagú bizottságot az új vezetőség és a választmány kijelölésére.

A jelölőbizottság nevében László Gyula bejelentette, hogy az Írószövetség új elnökévé Gaál Gábort, alelnökké pedig Tompa Lászlót, Nagy Istvánt és Salamon Lászlót jelölték. A tetemes elfoglaltságára hivatkozó s maga helyett Nagy Istvánt ajánló Gaál Gábor szabadkozása szavazást vont maga után. A titkos szavazás 15 szavazattal 6 ellenében Gaál Gábor elnöki jelölését véglegesítette. Egy szavazólap üres volt. Gaál Gábor ekkor már elfogadta elnökévé való megválasztását s bejelentette, hogy rövidesen, a hagyományokhoz híven, megtartja székfoglalóját.

AZ ÍRÓSZÖVETSÉG SZÉKELYUDVARHELYI IRODALMI ESTJE. A székelvudvarhelyi írókongresszus alkalmából a MNSz irodalmi estélyt rendezett. Rár az estély, a nagygyűlés záróülésének estébennyulása miatt csak 10 óraor kezdődhetett meg, mégis szép közönséget vonzott. Az estélyt Tompa László nyitotta meg, hangsúlyozva, hogy valamirevaló író természetesen fel fogja csakis demokráta és humanista lehet. Verseikkel Horváth István, Kiss Jenő, Szabédi László, Szemlér Ferenc, Szabotka Endre és Vasvári István, elbeszélésekkel Asztalos István, Gagyai László, Jékely Zoltán szerepelt, Nagy

István pedig erőteljes előadásban ismertette a jelenkor íróinak kötelességeit s a társadalommal való kapcsolatát, ki-kitérően az Írószövetség első esztendejének eredményeire. Az estély tanulságaira rövidesen visszatérünk.

A kolozsvári Magyar Színházban egész héten: „Szerelmes diákok”. Kolozsváron a magyar színházi idény pár nap múlva befejeződik. Az évad utolsó hetében az elmúlt esztendő legnagyobbsikere, a „Szerelmes diákok” szerepel mindvégig műsoron. A Brassóban vendégszereplő operettgyűttes hétfőn este érkezett haza és máától kezdődőleg színpadunkon újra felcsendülnek a „Szerelmes diákok” gyönyörű melódiái, a nagy sikert elért bemutató kitünő szereposztásában. Főszerepeit Dórián Iona, Szabó Duci, Bara Margit, Harmath Jolán, Köszeghy Margit, Csóka József, András Márton, Borovszky Oszkár játsszák. A „Szerelmes diákok” vasárnapig bezárólag minden este műsoron van és a színház ezzel bucsuzik közönségétől, hogy kéthónapos nyári szünet után — körülbelül szeptember közepén — megújult erővel nyissa meg újabb kapuit.

### Színházi és mozi-műsor:

KOLOZSVÁRI „SZENTGYÖRGYI ISTVÁN” ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: Kedden este 7 órakor: Szerelmes diákok. Zenés vígjáték. Sorozatszám 29. Szerdán este 7 órakor: Szerelmes diákok. Sorozatszám 30. Csütörtökön este 7 órakor: Szerelmes diákok. Sorozatszám 31.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA: Csopit: Az utca bolondja. Corso: Cifra nyomorság. Jókai regénye filmen. Főszerepekben: Simor Erzsé, Turay Ida, Mány és Maklári. Munkás: A zene varázsa. Száztagu csodagyermekzenekar. Az előadások pontosan 5, 7 és 9 óraor kezdődnek. Sejeet: A zene varázsa. Amerikai film. Előadások 5, 7 és 9 óraor. Uránia: Köpcsönkért kastély. Főszerepekben: Tojnay, Turay, Ráday, Kabos.

TANÁRI KÉPESÍTŐVIZSGA. Felhívjuk a német szakos képesítő tanárok figyelmét, hogy az írásbeli vizsga főszakon július 22-én reggel 8 óraor, mellékszakon július 23-án reggel 8 óraor kezdődik a Bolyai Tudományegyetem Német Intézetének termében. A bizottság.

A MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG kolozsvári II. kerületi tagozata ma, kedden délután 6 óraor az Attila-út 9 alatti székházban gyűlést tart, melyen a legidősebb kérdéseket vitatják meg. A kérdések fontosságára való tekintettel kérjük az összes tagok megjelenését.

# SPORTÉLETT

## Hat sportágban kitünő versenyek zajlottak le szombat—vasárnap Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Szombaton és vasárnap közel 10.000 néző gyönyörködött Erdély fővárosában a gazdag sporteseményekben. A legnagyobb érdeklődés a

radi csapat ellen. Fülöp vezetőgőlját még az első félidőben egyenlítetté Pop Alexandru a Crisana részéről, majd a második félidő 16. percében Nagy István rugta a győztes gólt.

VASAS—ILSA uszó- és vízlabdamérkőzést kísérté. A versenyről — helyszűke miatt — holnap számolunk be.

A szófiai Balkán-Olimpiára készülő kolozsvári tornászok vasárnap délután nagysikerű tornabemutatót rendeztek az unitárius kollégium tornatermében. A kolozsvári női és férfi tornászok Korobian Berta, Finta Magdolna, Kerekes Melinda, Szabóné Tokaji Jolán, Bodó Erzsébet (Dermata), Pop Mária (Vilamosmü), Trebics Jolán (KKASE), Mojdovan Vasile (Vilamosmü), Tőkés József, Albert János és Batiz András, a KKASE versenyzői a szerda reggeli Rapiddal utaznak Bukarestbe, illetve Szófiába Morariu Albin vezetésével.

U—CFR Victoria Kupa labdarugómérkőzést, amelyet az egyetemi csapat féjnyes, szép játék után 7:2 (3:1) arányban könnyen nyert meg Coracu 4, Co. man 2, Medrea IL gőjjaival a fíradtan játszó CFR-rel szemben, amelynek mindkét gőlját Felecan lötte. Előzőleg Roman gőjjaival az U ifjúsági 1:0 (1:0) arányban győzött a CFR ifjak ellen.

A Derrmata—Dermagant egyesületek közötti teniszversenyről, amelyet a börgyári csapat 8:6 arányban nyert meg, továbbá a kitünően sikerült kosárlabdatornáról és az OSP által rendezett válogatójellegű atlétikai versenyről holnap számolunk be.

A Vasas 2:1-re győzött a Crisana-CFR ellen szombaton délután. A kolozsvári csapat kisebb bizakodotlan játszott a lelkes nagyvár-

## A mezőgazdasági termelők korlátozás nélkül hozhatják áruikat a városokba

BUKAREST. — A közellátásiügyi Államtitkárság ejrendelte, hogy a mezőgazdasági termelők szabadon hozhatják fel — akár vonaton, akár szekeren, akár más szállítási eszközökön — áruikat a városokba.

Azok, akik a falvakról saját ellátásukra vásárolnak élelmiszereket, husz kiló lisztnél és öt kiló olajnál csak abban az esetben hozhatnak nagyobb mennyiséget, ha a törvényes fogyasztási illetékeket fizették.

Azokat a hatóságokat, akik e rendelkezést nem tartják be, feleltes hatóságoknak kell feljelenteni. A visszaélőket súlyosan megbüntetik. A vizonteladókat annál szigorubban kell ellenőrizni.

E rendelkezés július 1-ével lépett életbe. Az esetleges visszaélő hatóságokat a megyei gazdasági hivatalnál kell feljelenteni.

## Csak hadirokkanták kaphatnak trafikengedélyt

BUKAREST. — A miniszterelnöktől megtagyalták a hadirokkantak gazdasági helyzetét. A megbeszélésen résztvett Croza Péter miniszterelnök is.

— Azért jöttünk itt össze — mondta többek között — hogy megbeszéljük a háborús rokkantak, árvák és özvegyek helyzetét. Rendelkezésünk végrehajtásá utóbb ellenőrizni fogjuk.

A miniszterelnök erőteljes szavakkal osztorozta azokat a visszaéléseket, amelyek az egyedárusítási központban tapasztalhatók és arra intette az egyedárusítási központ vezetőit, hogy a Hadirokkantak Egyesülete, valamint a népvédelmi szervezet segítségével szervezze át a trafikjog kiadását. A miniszterelnök bejelentette, hogy a szervezetek szerzet jogait tekintetbe veszik ugyan, de a jövőben még ezeknek sem adnak ki trafikengedélyt, mert ez a jog csak a hadirokkantakat illeti meg.

## Kiknek kell azonnal jelentkezni a kolozsvári hadkiegészítő parancsnokságnál?

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári hadkiegészítő parancsnokság közli az alábbiakat: Az alább felsorolt 1924 évben született ifjak azonnal jelentkezzenek a hadkiegészítő parancsnokság I. számú bevonulási irodájában. Ha a felhívásnak nem tesznek eleget, egy hadbíróság elé kerülnek s mint akik nem tettek eleget bevonulási kötelezettségüknek, súlyos büntetésben részesülnek.

1. Balogh András, Lajos és Irma fia. 2. Kolozsvári Jenő, Jenő és Mária fia. 3. Puscas László, László és Mária fia. 4. Gurzan György, Péter és Saveta fia. 5. Silviu János, Péter és Victoria fia. 6. Nagy András, András és Folixena fia. 7. Ciurberea András, János és Katalin fia. 8. Kordos László, Károly és Ióna fia. 9. Coroián Octavian, Gábor és Anna fia. 10. Jenei György, József és Irén fia. 11. Dinca Gheorghe, Florica fia. 12. Glavan Miklós, János és Iona fia. 13. Urea Traian, Saveta fia. 14. Jelertu János, János és Teréz fia. 15. Barnutiu Grigorie, Mária fia. 16. Ausländer Hugó, Ruhen és Rozália fia. 17. Kis László, Eva fia. 18. Anzureanu György, Péter és Zsófia fia. 19. Vész Gábor, Mória fia. 20. Var György és Floarea fia. 21. Cris Traian és Janka fia. 22. Chiván és Piroška fia. 23. Hus és Mária fia. 24. Dénes Julia fia. 25. Sandee Julia fia. 26. Merli fia. 27. Sima V. fia. 28. Batt Attila, József fia.

# MÁGISZ

értesíti tagjait, hogy máától, hedd reggeltől kezdve az Arucsarnokban (Kossuth Lajos-u. 5 sz. volt Sora) a Kolozsvári Süttőmunkások „Élet” Termelőszövetkezte által előállított

# KENY

**ADAS-VÉTEL**

100-as DKW motorbicikl! három sebesség-váltóval, 19-es gumikkal eladó. Iuliu Cezar-utca 90. Gr

BUTOR, szőnyeg, porcellán, írógép és egyéb tárgyak vétele és eladása. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 2839

BIZOMÁNYBA elfogadok ruhaneműt, biciklit és autóparktrészeket. Bethlen-utca 15. ócskásüzlet. 2935

HASZNÁLT kombinált szobák, háló, konyhák, szalonok, íróasztalok, székek és egyéb használt butorok eladók. Kossuth Lajos-utca 32. butorraktár. 2935

RÁDIÓ, varrógép, konyhaberendezés olcsón eladó. Postakert-utca 14. 3116

ELADÓ komplett fodrászberendezés. Szappan-utca 18. 3044

ELADÓ nagyon értékes oajfestményeket, gobelinképeket, könyvszekrényt, két derekaját, 12 személyes új kézimunka len-abroszt, párnákba való fosztott libatollat. Rottenberg, Timár-utca 10. déjelött. 3062

ANGORANYULAK ketreccel együtt eladók. Pata-utca 202. 3025

KÉK mély gyermekkoscsi jókarban eladó. 12—4 óra között. Fejedelem-utca 8. Bakó. 3116

BLAUPUNKT szuper 6 lámpás rádió eladó. Csákány-utca 51. 3128

HALÓSZOBA 600.000, szekrény 60.000, asztal 45.000, székek 25.000, vaságy 25.000, fotel 50.000, előszobafal 50.000, konyhakredenc 100.000, jégszekrény, tojórács, perzsaszőnyegek, kombinált szobák, festmények alkalmi áron. „Unicom”, Kossuth Lajos-utca 20. Telefon 508. 3145

KOMPLETT hálószoba, vejencei tükör, ágysofrony, lószőrmatrác, párnák, paplan eladó. Cosbuc (Bem-utca) 3, 3-ik csengő. 3165

JÓKARBAN lévő férfi kerékpár eladó. Kossuth Lajos-utca 21, II. emelet, jobbra. 3160

ELADÓ kombinált gyermekkoscsi és egy női kerékpár. Páratlan cipő veszek. Hosszu-utca 48, Harasztosi Délután 4—7-ig. 3162

MÉLY gyermekkoscsi eladó. Szentegyház-utca 29. Gr

EGY krémszínű mély gyermekkoscsi eladó. Kisfajdy-utca 41. 3227

ELADÓ egy jókarban lévő 3+2-es Philips-rádió. Alkony-utca 51. 3226

PIROS be'ső gumikkal férfi kerékpár és egy kisebb üzleti berendezés eladó. Mária királyné-utca 12, élelmiszerüzletben. 3225

ELADÓ két üvegezetű ablak, 190x120. Mócok-utja 40. 3228

ELADÓ két lönyereg, íróasztal székekkel, férfiszobába való használt bőrgarnitúra és egy gyermekágy. Mócok-utja 40. 3222

EGY kvarcámpa, orvosi műszerek és egyéb orvosi kellékek eladók. Mócok-utja 40. 3222

SZÜKSÉGE van varrógépre? Most vásárolhat olcsón, mert elköltözés miatt az összes raktáramon lévő férfi és női süllyesztős varrógépeimet vétejárban, haszon nélkül kiárusítom. Weisz gépkereskedelem Kolozsvár, Horea-ut 56. 3193

DIOFAEBEDLŐ elköltözés miatt sürgősen eladó. Egyetem-utca 3, Farkas Pál. 3196

HASZNÁLT ruhát, fehérneműt veszek és eladok. Balázs, Unió-utca 12. 3182

ELADÓ olcsón két ágy és egy szekrény. Dávid Ferenc-utca 9. 3186

IRÓGÉP, táskairógép eladó. Postakert-utca 12. 3187

ELADÓ sürgősen három fotel és egy ke-Jasílor-utca 25. 3183

Orion-rádiómat, férfi szobogépbálint, Csaba-utca 16. 3190

festett hálószoba és egy furniros rekamie eladó. 3. ajtó 3. 3212

át kirakat eladó. Cim 3210

**APRÓHIRDETÉSEK**

KETSZEMÉLYES fiókos alvódivány, ki-sebb sezlion és lószór eladó. Mócok-utja 44. 3201

JÓKARBAN lévő kisebb favágógép eladó. Érdeklődni Majális-utca 1, asztalosműhelyben. 3217

VILLANYMOTOR 3.6 HP, vizes fenékö, szalonitűkór, íróasztal eladó. Horea-ut 6; ház-felügyelőnél. 3173

ELADÓ egy egészen új süllyesztős Singer varrógép. Dávid Ferenc-utca 10, jobbra 3-ik ajtó. 3181

UJ kártyológép eladó. Mező-utca 53. 3116

KINE EXAKTA 36 fejvételű F 1:2 fényerő, vadonatúj eladó. Sárdi foto, Dózsa György-utca 16. 3179

KET fekete tacsoköttya elveszett. Megtaláló vagy nyomravezető magas jutalomban részesül. Kossuth Lajos-utca 54, üzletben. 3214

EGY motorkerékpár-olajkoscsi sürgősen eladó. Kossuth Lajos-utca 54, üzletben. 3214

EGY modern Ingelen-rádió, 4+1 lámpás, sürgősen eladó. Kossuth Lajos-utca 54, üzletben. 3214

ELADÓ egy üzembépes rádió, 3+1 lámpás, Heitai-utca 13 (volt Czákó Zsigmond). 3200

ANGORANYULAK 70 darab, modern ketreccel és gyapju ocsón eladó. Gen. Berthelot (Eötvös-utca) 10, Szabónál. 3208

ELADÓ háromajtós szekrény, jégszekrény, ágy, butorok, Egyetem-utca 3, III. emelet 4. 3203

SZUPER-RÁDIÓ 5 lámpás eladó. Székely-hadosztály-utca 5, földszini, Budai Nagy Antal-utcai kaszárnya mellett. 3206

SINGER varrógép (Central-Bobbin) kijűnő állapotban és egy kamion külső gumi 210x18 ocsón eladó. Mócok-utja 17. 3190

SELYEMPAPLAN eladó. Dózsa György-utca 37, II. emelet, 6. ajtó. Déjután 1—4-ig. 3195

JÓ állapotban lévő kétkerekű taliga eladó. Krizbai-utca 17, fűszerüzletben. 3197

EGY új vitrines konyhakredenc eladó. Decsal-utca 11, ajtó 1. 3198

ELADÓ egy 200 kg-ig mérő mázsa és egy réztányéros mérleg. Érkezni Téglás-utca 88 ajatt, délután 2—8-ig. 3104

EGY világos mély gyermekkoscsi eladó. Bajti-utca 27, Pata-utca végén. 3221

HETHUROS orosz gitár eladó. Horea-ut 8, hátul a gyermekkoscsi-üzletben. 3220

ULTRAMODERN díőbedlő, faragott, eladó alkalmi áron. Megbizva „Liberias”, Mária királyné-utca 40. 2314

EGY steppelt gyermek sportkoscsi eladó. Szabadság-tér 13, II. emelet, 25. ajtó. 3204

HASZNÁLT ruhákat veszek és eladok. Grünfeld, Szabadság-tér 19. 3172

GYERMEKKOSCSI mély, szép modern sürgősen eladó. Szabadság-tér 23, festőműhelyben. 3167

UJ fürdőhenger, mosdó és W. C. eladó. Budai Dejeanu-utca 38 (Attila-ut végén), délután 4—6-ig. 3188

LETRÁS szekér, kas és több ezer gramos üveg eladó. Duna-utca 28. 3175

**ALKALMAZAST KAPHAT**

KERESUNK megbízható, kutyával rendelkező, egyszerű embert, aki gyár őrzését lakás ellenében vállalja. Sajámon ügyvéd, Majnovszki-tér 1. 3143

SZAKACSNÓT keresek. Cuza Voda-utca 4. szám. 3211

RÓVIDARU szakmában helyi és vidéki ügynököket keresek. Tibád, Dózsa György-utca 23. 3228

EGY mindenest azonnal felveszünk. Kossuth Lajos-utca 56. 3178

VIDEKI vámmalom fiatal molnársegédet és cséplőgéphez gépészt keres. Ugyanott egy személyhez házvezetőtől azonnaira keres. Simon, Hosszu-utca 31, 12—3 óra között. 3185

ELARUSITONÓT perfekt román nyelvtudással, aki ért a varrógépek bemutatásához, csak egy hónapra jó fizetéssel alkalmazok. Weisz gépkereskedelem. Horea-ut 56. 3199

FŐZNI tudó bejárót azonnaira keresek. Békésiné, Horea-ut 10. 3218

HAZTARTASI munkák elvégzésére főzni tudó középkorú nőt azonnal alkalmazok. Györgyfalvi-ut 48. 3170

**ALKALMAZAST KERES**

PERFEKT román—magyar, 34 éves komoly nő, többévi gyakorlattal, pénztárkezelésben, számlázásban, női konfekció előállításban járás, augusztus 1-re vagy 15-re állást keres. „Megbízható” jellegre a kiadóba. 3090

23 ÉVES ápolónő elmenne privát helyre sürgősen. Cim a kiadóban. 3184

BENZINMOTOROS cséplőgép kezelését vállalom. Duna-utca 28. 3178

**INGATLAN-LAKÁS**

HAZAK, házhelyek vétele és eladása, Barbosu ingatlan-iroda, Bolintineanu-utca 21 (Tisztviselőtelep). 2970

KERESSEK egy szoba, konyha, speiz lakást. Költségeket megtérítem. Érdeklődni Kornis-utca 2, volt ABC-helyiségben. 3142

KÖZPONTBAN jömeneteli kds étterem lakáscserevéj eladó. Cim a kiadóban. 3189

SURGŐSEN eladó a Kányaföluton 3/4 hold gyümölcsös egy szoba, konyhával 10.000.000. a Dermata mellett 4 szoba, konyha, speiz 25.000.000. Tisztviselőtelepen 1 szoba, konyha, kerttel 25.000.000. Attila-uton 3 szoba komfortos villa. beköltözhető, 190.000.000. Görög ingatlanforgalmi iroda, Mária királyné-utca 1. Városházával szemben. 3171

KÖZPONTBAN vendéglő kerghelyiséggel, sőtessel olcsón eladó. Itajméri elengedély van. Cim a kiadóhivatásban. 3180

KET tehén részére a Dermata közelében istálló kiadó. Cim Hosszu-utca 13. 3209

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel átadó. Érdeklődni déjelött Hosszu-utca 37 alatt Szegfálnál. 3192

ELADÓ családi ház, egy szoba, konyha. Érdeklődni Mária királyné-utca 35, cukorka-üzletben. 3188

KERESSEK 1 szoba, konyha, fürdőszobás. esetleg fürdőszoba nélküli lakást sürgősen. Költségmegtérítést fizetek. Cim a kiadóban. 3195

II. KERÜLETBEN lévő tejkemet elcserelelném, mely áll 2 üzlethelyiség, 2 szoba, konyha, speiz, borpince és egy kisebb lakásból nagy telken. Értekezni Magyar-utca 56 alatt Kapásinál, déjelött 7—9-ig. 3205

KAROLINA-TER 8 alatti egy szobámat ejcserelelném vágóhidkörnyéki egy nagy szobával. Topai. 3191

**KÜLÖNFÉLEK**

33 ÉVES hadirokkant házasság céljából megismerkedne egy tisztességes, jó családból való asszonnyal vagy leánnyal, 6 június románul. Cim a kiadóban. 3196

FELKÉREM mindazokat, amint a Horea-ut 27-én a déli órákban látták, a plakista nőt, ut és Radák-utca kereszteződésénél egy katonai teherautó elűtött egy biciklit. 312 keressék fel dr. Bodó ügyvédnek, Kosztolányi-utca 2, délután 4—6 között. 3198

MENYASSZONYI ruhák, fátylek, szőnyeg, kék kőkőcsönzése a Dáhlia műhelyben, Horea-ut 35, hátul az emeleten. 3204

JÓL felszerelt üzemből részemet eladnám. „Kötőtárgyár” jellegre a kiadóba. 3201

KEREM azt a férfit, aki a Mezőcsát és Mezőrépás között állítólag orosz fogságba esett Turján Jenőről tud valamit, keressen fel Masiniilor-utca 217 ajatt. Turján Lajos. 3213

SHELL László Budapest, Andrassy-ut 12 alatti lakos 1941/42 30. szám alatt kiállított érettségi bizonyítványa elveszett. Ez az okmány semmis. 3215

Irj. MUNTJAN István Kolozsvár, Rákóczi-ut 138 alatti jakos 1941/42 11. szám alatt kiállított érettségi bizonyítványa elveszett. Ez az okmány semmis. 3215

ELVESZTETTEM irattáskámat csak nekem fontos és Végh József névre szóló iratokkal. Kérem a megtalálót, csak az iratokat hozza vissza kellő jutalom ellenében a Dózsa György-utca 27 alatti textilüzletbe. 3158

EGY szép üzlet berendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 3210

A VALÓ tényállás tisztázása céljából felkérem, sziveskedjen nevét és címét leadni július 6-ig Pirosky ügyvéd irodájában, Kossuth Lajos-utca 32 alatt, aki június 17-én a városi fürdő és a betegsegélyző közötti utszakaszon személyemmel kapcsolatban történeteknek szemtanúja volt. Gaier Ernő vendéglős. 3177

ELCSERELNÉK két darab 1 1/2 lóerős villanymotort egy három lóerőssel. Iuliu Cezar-utca 68. 3178

**FIGYELEM!**

Az állomás közelében  
3 szobás összkomfortos lakás  
vendéglőhelyiségekkel  
azonnal kiadó.

Érdeklődni Carola vendéglőben  
Szappan-utca 6.

**Butor,  
szőnyeg, írógép**  
és egyéb értéktárgyak vétele,  
eladása.

**„UNICOM”**  
Kossuth Lajos-utca 20. Telef. 508.

**Atlas Ibi**  
az „Institute de beauté scientifique” diplomásának  
**Kozmetikai intézete**

Kolozsvár. Bejáratt Király-utca 23 és Mária királyné-utca 6 alatt. Nyitva 9—1 és 4—7-ig.

**Halok Kolozsváron!**

Pénteken este fél 8 órakor  
Sporttelepen  
Halok hatalmas, kitűnő  
előző versenye!

Halat fényszórók világítják bel-  
- Biztosítsa helyét idejében!  
- utca 4 szám. Telefon 778.  
- itt lesz!

**A kolozsvári mozgószínházak egységes  
játékrendje július és aug. hónapokban:**

Előadások kezdete:

Hétköznapokon: **5, 7 és 9 órakor.**  
Szombat, vasárnap  
és ünnepnapokon: **3, 5, 7 és 9 órakor.**

**„GHTON”**

**VIA**

mek.

**Az Állami Magyar Színházban**

Kedden este 7 órakor  
Szerdán este 7 órakor  
Csütörtökön este 7 órakor  
Pénteken este 7 órakor  
Szombaton este 7 órakor

**SZERELMES  
DIÁKOK**

a szezon legsikerültebb zenés vígjátéka.